

昆明通报滇池治理及问题整治情况

●一级保护区内所有与滇池保护无关的建(构)筑物,一律全面拆除

●对二级保护区内所有“打擦边球”搞房地产的项目,一律从严整顿

●对三级保护区内“贴线建设”的项目,一律依法依规严格控制,坚决削减总量,降低开发强度

新华社昆明5月25日电(记者王长山、庞明广)5月25日,昆明市举行新闻通气会就滇池治理工作、古滇名城及长腰山片区、铭真高尔夫球场整改情况进行通报。

昆明市委副书记、市长刘佳晨表示,对滇池一级保护区内所有与滇池保护无关的建(构)筑物,一律全面拆除;对滇池二级保护区内所有“打擦边球”搞房地产的项目,一律从严整顿;对滇池三级保护区内“贴线建设”的项目,一律依法依规严格控制,坚决削减总量,降低开发强度。

滇池素有“高原明珠”的美誉,是长江上游生态安全格局的重要组成部分。近年来,昆明把滇池保护治理作为一项严肃的政治任务,“一把手”工程、头等大事来抓,通过近年来坚持不懈的努力,推动滇池全湖水质从2015年的劣V类好转为2020年的IV类。

今年4月,中央第八生态环境保护督察组下沉昆明督察,深刻分析了滇池保护治理面临的严峻形势。5月6日,生态环境部通报了“云南昆明晋宁长腰山过度开发严重影响滇池生态系统完整性”典型案例,严肃指出昆明在滇池保护治理方面存在的突出问题。

为坚决全面完成中央生态环境保护督察



5月25日拍摄的滇池长腰山片区别墅拆除现场。

新华社记者庞明广摄

指出问题的整改落实,昆明成立了以市委、市政府主要负责同志任双组长,相关部门、县区负责同志为成员的整改工作领导小组,晋宁区成立执行工作组,迅速开展整改。

目前,各项整改工作正有序推进。计划今年9月底前,全面拆除长腰山滇池一级保护区内与滇池保护治理无关的所有建筑物,并完成复绿工作。对长腰山二级保护区限建区已批未建的共计390栋建筑全部停建,同步开展应急复绿,截至目前,长腰山片区总计种植植被约24.8万株。已拆除长腰山滇池二级保护区内山脊线以北已批在建的47栋建筑,正在拆除已建成的36栋建筑。长腰山滇池三级保护区内所有项目全部停建、停售,依法依规进行适建评估,根据评估结论分门别类

提出整改意见。

铭真高尔夫球场立即退出一级保护区,截至目前,已彻底铲除铭真高尔夫球场在滇池一级保护区范围的全部5个球洞(果岭)、球道、发球台在内的所有球场设施,以乔、灌、草结合的方式全面完成该区域的生态绿化恢复。全面清除球场形态和功能,对铭真高尔夫球场滇池一级保护区范围外的13个球洞(果岭)、球道和发球台等设施,以及硬化道路、违法建设的高尔夫球场会所、场内休息屋已全部拆除。昆明滇池国家旅游度假区对整改区域进行了全面接管,对该球场进行全过程、全时段监管把控,确保生态修复及绿化管养成效。

刘佳晨表示,昆明将深刻吸取教训,深入推进“湖泊革命”,彻底改变“环湖开发”

“环湖造城”格局,让湖泊休养生息。坚持依法治湖,科学合理划定滇池一、二、三级保护区,特别是严格规范二级保护区限建区内建设项目,坚决实行顶格执法监管。

刘佳晨介绍,将树牢“离湖布局、远湖发展”的思路,编制好《昆明市国土空间总体规划(2020—2035年)》等规划,明确滇池流域发展“天花板”,坚决守住“生态保护红线、生态质量底线、资源利用上线”。同时,狠抓环湖截污,实施环湖截污工程闭合行动和面山截洪工程,推进主城二环内老旧城区排水系统雨污分流改造建设,深化农村厕所革命和农村生活垃圾分类治理,不让污水流入滇池。严格按照《云南省滇池保护条例》,认真核查项目的合法合规性,坚决清理整顿违法违规、“贴线建设”项目。

新华社成都5月25日电(记者杨三军、张海磊)成都互联网法庭于25日9时30分开始以线上形式公开审理一起网络侵权责任纠纷,标志着我国中西部地区第一个集中管辖互联网案件的专业法庭正式开庭办案。

首案的原告是小米科技有限责任公司,被告是一网络博主主张某某。原告认为被告在互联网平台上发布的有关视频、文章,侵犯了原告的名誉权,故起诉至法院。

经过近两小时庭审,案件择期宣判。整个过程,不仅通过新华社及当地新闻媒体全程直播,还充满科技元素。记者看到,庭审现场法官操作鼠标出示原被告证据,并利用共享屏幕展示;语音识别系统自动生成庭审笔录;依托“当事人情绪预警”系统,法官能及时掌握诉讼参与人的心率、呼吸速率、紧张程度等,控制庭审节奏……

“当事人不需要多次往返法院,立案、递交材料、开庭等环节均可在线上完成。”本案审判长张艳秋说,互联网法庭将5G、人工智能、区块链等新技术与线上审判深度融合。

本案合议庭成员、一级法官陈雪蛟认为,互联网庭审更加方便、快捷、高效,但也对法官提出更高要求,特别是在庭审驾驭能力上,要求法官更加专业。

近年来,我国不断加强互联网法院建设。四川大学法学院副教授刘海蓉认为,其意义不仅仅在于“网上审案”,而是强化互联网空间秩序治理、推进互联网审判体系创新发展的积极探索。

2017年、2018年,我国相继在杭州市、北京市、广州市设立互联网法院,审理了一批具有规则引领意义和重大影响的案件,探索了一系列“网上案件网上审理”的审判工作机制,开辟了互联网司法建设的全新路径。

去年10月最高人民法院的一份报告显示,上述三个互联网法院在线庭审平均用时29分钟,案件平均审理周期42天,比传统模式分别节约73.1%和57.1%。

近年来,四川省数字经济发展迅速,去年规模已达到1.6万亿元。与此同时,涉互联网法律纠纷也增长迅速,对互联网审判有强烈需求。

经最高人民法院批复,成都互联网法庭专门审理成都、德阳、眉山、资阳等四市应由基层人民法院受理的第一审互联网民事、行政案件。

《法治中国建设规划(2020—2025年)》明确提出“加强互联网法院建设”。刘海蓉认为,这也是我国主动参与全球空间网络治理和规则制定的有益尝试,有利于通过开展国际司法交流合作,共同推进全球互联网治理体系变革和共同构建网络命运共同体。

茂名新增1例无症状感染者

新华社广州5月25日电(记者徐弘毅)广东茂名市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室25日通报,5月25日,茂名市在对广州新冠肺炎确诊病例密切接触者追踪管理筛查中,发现新增1例新冠肺炎无症状感染者。

据通报,姚某,女,47岁,家住在电白区那霍镇马路旧屋村,为广州市荔湾区“又一间茶点轩”服务员。5月21日18时50分,广州市荔湾区发函通报茂名市,姚某曾于5月19日上午为广州新冠肺炎确诊病例郭某所在餐桌送餐,期间未佩戴口罩,判定为确诊病例郭某的密切接触者。

通报称,茂名接报后立即启动应急响应,迅速核查人员轨迹,于5月22日凌晨,将姚某及经核查其在当地的14名密切接触者,纳入集中隔离医学观察,并进行核酸检测,结果均为阴性;5月24日对姚某进行第二次核酸检测,核酸检测初筛阳性,25日凌晨经茂名市疾控中心复核为阳性。经专家组会诊后,判定为新冠肺炎无症状感染者。

据通报,目前,姚某在茂名市人民医院隔离治疗,情况稳定。5月25日对14名密切接触者进行第二次核酸检测,结果均为阴性。进一步流调、相关人员排查管控等疫情应急处置工作正在有序进行中。

四川长宁一食品厂气体中毒致7人死

新华社成都5月25日电(记者杨迪)记者从四川省宜宾市长宁县委宣传部获悉,截至25日上午10时,发生于24日的长宁县福荣笋类食品厂有毒有害气体中毒窒息事故,已致7人死亡,另1人生命体征平稳,正住院观察。

据通报,接到事故报告后,宜宾市委、市政府立即成立了事故应急处置指挥部,会同四川省有关部门现场会商处置方案,开展伤员救治、应急救援、现场处置、事故调查等相关工作。目前,事故原因正在进一步调查之中,逝者善后事宜和家属安抚工作正在有序开展。

据当地此前通报,警方已对事发食品厂法定代表人依法进行了控制调查。

北京将于近期集中开工百个重大项目

新华社北京5月25日电(记者郭宇靖)记者从北京市发展和改革委员会获悉,为推动“十四五”规划实施和“五子”落地,北京将于近期集中开工100项具有一定影响力、投资示范带动效应明显的市区重大项目,总投资超过839亿元。

北京市在今年提出,率先探索形成新发展格局,要先下好“五子”。“五子”即指北京建设国际科技创新中心、“两区”建设、数字经济标杆城市、以供给侧结构性改革引领和创造新需求、京津冀协同发展。

北京市发改委有关负责人表示,本次集中开工项目以点带面,紧紧围绕“五子”联动,以项目突出北京的投资导向和重点。

具体来看,一是聚焦中关村示范区和“三城一区”主平台,开工一批基础研究和关键核心技术攻关重大项目;二是聚焦“三个片区、七个组团”开工一批“北京服务”“北京智造”重大项目;三是聚焦数字经济发展行动,开工一批人工智能、新一代信息技术、数字物流等项目;四是聚焦城市更新、消费中心建设、基础设施补短板等,开工一批体量较大、区域性关联性较强的重点项目;五是围绕京津冀协同发展,聚焦疏解整治促提升专项行动、城市副中心建设和重点领域协同发展,开工一批基础性、功能性较强的重点项目,包括首都儿科研究所附属儿童医院通州院

区等。

环球主题公园配套市政基础设施工程5月底前完工;城市副中心三大建筑取得阶段性进展;城市副中心站综合交通枢纽工程进入主体结构施工阶段……北京市发改委有关负责人表示,去年8月以来,北京市固定资产投资连续9个月保持增长态势,特别是重大项目建设加快推进,对优化供给结构、拉动经济增长发挥了关键作用。

该负责人表示,此次推动100个引领性、标志性重大项目集中开工建设,将进一步发挥高质量投资项目的牵引带动效应和战略支撑作用。

景泰越野赛公共安全事件:调查组已进驻

新华社兰州5月25日电记者从第四届黄河石林山地马拉松百公里越野赛公共安全事件第二次新闻发布会获悉,目前一半以上遇难人员家属已基本接受补偿协议,受伤8人中除1人伤情较重仍在治疗,其余均已出院。遇难者团体意外险和自然灾害救助保险金已全部到位,联合调查组也已进驻实施调查。

据了解,在甘肃省白银市景泰县举办的第四届黄河石林山地马拉松百公里越野赛

中,172人参赛,其中21人遇难、8人受伤。

白银市委副书记、市长张旭晨介绍,目前,21名遇难人员的161名亲属抵达白银市,一半以上遇难人员家属已基本接受补偿协议,受伤8人中除1人伤情较重仍在治疗,其余均已出院。遇难者团体意外险和自然灾害救助保险金已全部准备到位。同时,赛事运营方甘肃景泰体育文化发展有限公司的补偿资金和政府救助资金也已到位。

甘肃省应急管理厅厅长、联合调查组组长黄泽元介绍,24日甘肃省、省政府成立联合调查组,并邀请国家体育总局、国家气象局的马拉松赛事专家和气象专家参与调查。目前,联合调查组已正式进驻白银市及景泰县实施调查。

黄泽元介绍,此次联合调查将准确认定事件性质,查明主办方、承办方、运营方及相关部门、单位和人员责任。

(记者郭刚、李杰、范培珅)

安徽一男子篡改核酸检测报告被判刑

新华社合肥5月25日电(记者张紫赟)安徽省蚌埠市淮上区人民法院日前开庭审理一起妨害传染病防治案,并当庭作出一审宣判,判处被告人肖某有期徒刑八个月,缓刑一年。被告人当庭表示服从判决,不上诉。

法院审理查明,肖某系某商贸有限公司负责人。2020年8月,该公司从印度进口两批冷冻姑鱼。第一批冷冻姑鱼到达宁波港后,肖某计划运往南京做核酸检测,但需要排队七天左右。随后,肖某托人联系到蚌埠市淮上区某冷链物流有限公司负责人付某,被告知冷冻鱼入库需要提前报备并要求“四证”齐全,即报关单、检验检疫证明、海关消杀证明、新冠病毒核酸检测证明。

为让这批冷冻姑鱼顺利放入冷库,肖某把第一批冷冻姑鱼核酸检测报告的采样、报告时间、柜号均做了修改。随后,该批冷冻姑鱼共2600箱到达蚌埠,存入物流公司冷库。

宁波港后,肖某计划运往南京做核酸检测,但需要排队七天左右。随后,肖某托人联系到蚌埠市淮上区某冷链物流有限公司负责人付某,被告知冷冻鱼入库需要提前报备并要求“四证”齐全,即报关单、检验检疫证明、海关消杀证明、新冠病毒核酸检测证明。

法院审理认为,肖某行为浪费了大量公共资源,引起社会恐慌。肖某违反传染病防治法规定,拒绝执行卫生防疫机构依照传染病防治法提出的预防、控制措施,致使新冠肺炎病毒有传播的严重危险,构成妨害传染病防治罪,遂作出上述判决。

2020年12月,淮上区疾控中心对该批冷冻姑鱼进行采样,经送检发现1份新冠病毒核酸阳性样本。随即,该市61名冷冻姑鱼直接暴露者及其接触人员全部集中隔离,并向外地的6名直接暴露者及接触人员、本批次冷冻姑鱼流入地发出协查函。

法院审理认为,肖某行为浪费了大量公共资源,引起社会恐慌。肖某违反传染病防治法规定,拒绝执行卫生防疫机构依照传染病防治法提出的预防、控制措施,致使新冠肺炎病毒有传播的严重危险,构成妨害传染病防治罪,遂作出上述判决。

中国聚焦

新华社成都5月25日电(记者杨三军、张海磊)成都互联网法庭于25日9时30分开始以线上形式公开审理一起网络侵权责任纠纷,标志着我国中西部地区第一个集中管辖互联网案件的专业法庭正式开庭办案。

首案的原告是小米科技有限责任公司,被告是一网络博主主张某某。原告认为被告在互联网平台上发布的有关视频、文章,侵犯了原告的名誉权,故起诉至法院。

经过近两小时庭审,案件择期宣判。整个过程,不仅通过新华社及当地新闻媒体全程直播,还充满科技元素。记者看到,庭审现场法官操作鼠标出示原被告证据,并利用共享屏幕展示;语音识别系统自动生成庭审笔录;依托“当事人情绪预警”系统,法官能及时掌握诉讼参与人的心率、呼吸速率、紧张程度等,控制庭审节奏……

“当事人不需要多次往返法院,立案、递交材料、开庭等环节均可在线上完成。”本案审判长张艳秋说,互联网法庭将5G、人工智能、区块链等新技术与线上审判深度融合。

本案合议庭成员、一级法官陈雪蛟认为,互联网庭审更加方便、快捷、高效,但也对法官提出更高要求,特别是在庭审驾驭能力上,要求法官更加专业。

近年来,我国不断加强互联网法院建设。四川大学法学院副教授刘海蓉认为,其意义不仅仅在于“网上审案”,而是强化互联网空间秩序治理、推进互联网审判体系创新发展的积极探索。

2017年、2018年,我国相继在杭州市、北京市、广州市设立互联网法院,审理了一批具有规则引领意义和重大影响的案件,探索了一系列“网上案件网上审理”的审判工作机制,开辟了互联网司法建设的全新路径。

去年10月最高人民法院的一份报告显示,上述三个互联网法院在线庭审平均用时29分钟,案件平均审理周期42天,比传统模式分别节约73.1%和57.1%。

近年来,四川省数字经济发展迅速,去年规模已达到1.6万亿元。与此同时,涉互联网法律纠纷也增长迅速,对互联网审判有强烈需求。

经最高人民法院批复,成都互联网法庭专门审理成都、德阳、眉山、资阳等四市应由基层人民法院受理的第一审互联网民事、行政案件。

《法治中国建设规划(2020—2025年)》明确提出“加强互联网法院建设”。刘海蓉认为,这也是我国主动参与全球空间网络治理和规则制定的有益尝试,有利于通过开展国际司法交流合作,共同推进全球互联网治理体系变革和共同构建网络命运共同体。